

● ZRVS ● ZRVS ● ZRVS ● ZRVS ● ZRVS ● ZRVS ● ZRVS ● ZRVS ●

● KO ZRVS MOSTE

## DOGOVOR O DELU

Decembra 1982 je imela KO ZRVS Moste letno konferenco, na kateri je bilo podano poročilo o delu v letu 1982 in bil sprejet načrt dela za leto 1983. Predsednik Alojz Kragelj se je v svojem poročilu ozri najprej na različna krizna žarišča po svetu, ki nas opozarjajo na budnost in na to, da se še naprej krepijo naše oborožene sile, da se povečuje obrambna sposobnost naše socialistične samoupravne in neuvrščene Jugoslavije.

Nato je prešel na notranji naš položaj in ugotovil, da se stanje na Kosovu počasi zboljšuje, a še vedno je v več občinah prisotna sovražna dejavnost. Eden osnovnih problemov so gospodarske težave in vse pomembnejše je dosledno izvajanje zaključkov, sklepov in ukrepov gospodarske stabilizacije. Prenehati moramo s prakso, da smo pisali sklepe in ukrepe, a delalo se je po starem.

Delo organizacije se je odvijalo po komisijah. Vse naloge so bile uresničene — razen streljanja z vojaško puško, predvsem zaradi pomanjka-



Predsednik komisije Jože Jakovčič poroča (Slika MG)

nja finančnih sredstev in zaradi začetka izvajanja programa za sezono 82—83 že oktobra in ne z novim letom. Organizacija je težila, da bi bil tako teoretični kot praktični pouk podan čim bolj vizualno in razumljivo ter praktično na izbranem objektu, tj. na terenu KS. To je prispevalo k boljšemu razumevanju podružljajnja SLO in DS. Ne moremo pa biti zadovoljni z udeležbo rezervnih starešin pri pouku — pri strokovnem delu je bilo na dveh predavanjih prisotno le 34,4 % starešin.

Rezervni starešine se ne morejo zadovoljiti s starim znanjem, kajti nenehno moramo znanje dopolnjevati in ga prilagajati novim razmeram. Seznanjeni moramo biti z varnostno-političnimi razmerami v občini in KS, v okolju, kjer živimo in delajo.

Iz poročila o delu posameznih komisij je bilo razvidno, da je večina rezervnih starešin aktivna na terenu. V družbenopolitičnih organizacijah, društvi in raznih organih dela 80 rezervnih starešin.

Od volitvene konference sem je imelo predsedstvo deset sej, sekretariat predsedstva pa eno. Obravnavalo je: analizo strokovnega pouka, program dela za l. 1982, kadrovske zadeve, priprave za proslavo občinskega krajevnega praznika, priprave za taktično-orientacijski pohod in druga tekmovanja, informacije o statusu ZRVS in o sklepih občinskega predsedstva ZRVS ter priprave za letno programsko konferenco. Vse

seje so bile sklepne, člani predsedstva pa so tudi sodelovali in prispevali k uresničevanju letnega programa.

O delu posameznih komisij so poročali njih predsedniki, nakar so bila podana priznanja za uspešno delo.

**Sklepi za bodoče delo:**  
— težišče dela in aktivnosti organizacije v naslednjem obdobju mora biti na idejno-političnem, splošno-vojaškem in obrambno-zaščitnem usposabljanju;

— doseči je treba čim večjo udeležbo pri pouku, predvsem tistih starešin, ki so ga dolžni obiskovati. Po vsakem predavanju je treba izdelati analizo in ob nepravilni odsotnosti takoj ukrepati;

— redno je treba zasledovati dogajanja v svetu in reševanje naših notranjih problemov — tudi v okoljih, kjer živimo in delamo. Prispevati je k pravičnemu tolmačenju in izvajanju ukrepov našega vodstva.

MG

## ● Podeljene plakete, priznanja in zlate značke ZRVS

Ob dnevu JLA in ob letnih programskih konferencah KO ZRVS naše občine so bile podeljene plakete, priznanja in zlate značke ZRVS Jugoslavije.

Za izjemne prispevke k uspehu pri delu ZRVS Jugoslavije, h krepitvi splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite ter razvoju in uveljavljanju ZRVS Jugoslavije v družbi so prejeli:

**zlate značke:** naščastni občan Ivan Maček-Matija, Albert Pirš, Karel Škarja, Zvone Štrukelj, Milenko Rigler in Stjepo Delo;

**plaketo ZRVS Jugoslavije:** Janko Polajnar, Milan Bernetič, Franc Grom, Dušan Stojčić, Jože Vatovec, Alojz Kržan, Albert Šibljil in Franjo Bavec;

**priznanja ZRVS Slovenije** — podeljuje jih OK ZRVS Ljubljana Moste-Polje za uspešno delo in sodelovanje v ZRVS: Franc Kvarčuh, Janež Žagar, Jože Pogačnik, Miroslav Štrus, Ivan Smrekar, Živorad Andrejič, Romano Brenko, Dušan Babič, Ivan Mundžar, Ivan Japelj, Dušan Ivetič, Jovo Borenovič, Vinko Kadunc, Sašo Kobilič, Nedeljko Gagič, Janez Kranjc, Franc Hrastnik, OŠ Jožeta Moškriča-Cirila, Milan Drnovšek, Darjo Zajc, Milenko Ložnjakovič, Ivan Selan, Jože Velušček, Stojan Koruza, Ciril Škoda in Bojan Jerina;

**priznanje RSLO SRS** za prizadevano delo in posebne uspehe pri razvoju splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite: polkovnik Milovan Zorc in kapetan I. razreda Aldo Ternovec.

VS

## MOLNIK 82

V okviru dograjevanja sistema splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite sta se občinski komitei in svet za splošno ljudsko obrambo in družbeno samozaščito na pobudo izvršnega sveta naše občinske skupščine odločila za izvedbo vaje Molnik 82. Z njo naj bi bilo preverjeno delovanje določenih obrambnih subjektov ob izvajanju ukrepov pripravljenosti in mobilizacije.

Na tej podlagi je sekretar občinskega sekretariata za ljudsko obrambo 21. decembra 1982 ob 12. uri izdal ukaz o pričetku vaje. Vodstvo vaje je prek spremljevalcev usmerjalo delovanje vseh igrajočih obrambnih subjektov. Med vajo so bili v skladu z obrambnimi načrti prenašani in izvajani določeni ukrepi pripravljenosti.

V skladu z zamisljivo so bili ukazi preneseni prek kurirskega sistema in radijskih sredstev, ki so zagotavljala čim hitrejši prenos ukazov in poročanje o njihovem izvrševanju. Vsa občina je dobesedno v trenutku zaživela. Sesta-

**Delavci Velane so med vajo izdali izredno številko svojih tedenskih novic ter s tem izkazali tudi aktivnost svoje komisije za informativno propagandno dejavnost.**

jali so se komiteji za splošno ljudsko obrambo in družbeno samozaščito in drugi organi ter pričeli z izvajanjem nalog po svojih načrtih.

Ob 16. uri je bil izdan ukaz o izvršitvi mobilizacije, ki je že utegneno aktivnost stopnjeval do maksimuma. Zbrali so se kurirji in hiteli z raznašanjem pozivov. V stanovanjskih hišah so se prižigale luči, zvonili so zvonili in tisoči vojaških in delovnih obveznikov so potrjevali vročitev pozivov in sprejemali obvestila o tem, da se izvaja mobilizacijska vaja.

S tem je bila vaja končana, mi vsi pa smo bili za kanček, dva bogatejši. Komiteji za splošno ljudsko obrambo in družbeno samozaščito in drugi organi ter komisije v ozdih in KS so spoznali svoje naloge, vsebino in načine dela v izrednih razmerah. Izvršni svet in vojni upravni organi pa so tudi spoznali obsežnost in zahtevnost nalog, ki jih bo potrebno v podobnih razmerah izvršiti z vso odgovornostjo.

Pri vseh obrambnih subjektih, ki jih je obiskalo vodstvo vaje, je le-to ugotovilo delavno ozračje ter resen in odgovoren odnos do nalog. Ljudje so menili, da je vaja bila koristna in da si podobnih vaj še želijo. Vsem tistim, ki svoje naloge niso vzeli dovolj odgovorno, pa naj bo to spodbuda za odgovornejšo delo ter boljši uspeh v prihodnji vaji oziroma kadar bo to potrebno.

Vodstvo vaje in spremljevalci ocenjujejo, da je vaja zelo dobro uspešla in da jo bo potrebno ponoviti.



Vodstvo vaje Molnik 82



Mobilizacijski inštruktorji prejema pozive in druge dokumente



Center za vojno-upravne zadeve je takoj začel delovati



Sekretariat za urbanistične in gradbene zadeve ter varstvo okolja med aktivnostjo



Neposredne aktivnosti v eni mestnih KS ob izvajanju sprejetih ukrepov



Kurirji v primestni KS prevzemajo pozive, s katerimi odhajajo neposredno do vojaških obveznikov

## ● ČESTITKE OB JUBILEJU



Naš občan Renato Jerič, stanujoč na Zaloški cesti 170, je 6. januarja praznoval sedemdesetletni dan. Slavljenec je bil udeleženec NOB in je nosilec Partizanske spomenice 1941. Čestitamo k življenjskemu jubileju!



## ● Teritorialna obramba: pohvale in priznanja

Tudi ob lanskoletnem dnevu oboroženih sil so se zbrali pripadniki teritorialne obrambe naše občine in v prijetnem, tovariškem ozračju na kratko pregledali uresničitev lastnega načrta usposabljanja in opremljanja ter dosežene uspehe v preteklem letu.

Ob tej priložnosti je predsednica izvršnega sveta naše občinske skupščine Gabrijela Jelen podelila pripadnikom teritorialne obrambe pohvale za izredne uspehe, dosežene pri usposabljanju in krepitvi moralopolitične enotnosti ter bojne pripravljenosti, pohvalo štaba za teritorialno obrambo mesta Ljubljana najboljši enoti na območju Ljubljane ter priznanje občinskega štaba Ljubljana Moste-Polje za primerno in uspešno sodelovanje z BTC — TOZD restavracija, katerega je prevzel direktor tovariš Samec.

Srečanje je bilo končano z iskreno mislijo in željo, da bi tudi v prihodnje tako plodno sodelovali in uspešno izvrševali vse naloge ter tako dokazali, da podeljene pohvale niso samo slučajne.

Na sliki: Za izredne zasluge in dosežene uspehe pri čelu v teritorialno obrambi naše občine je predsednica izvršnega sveta izročila pohvalo pripadniku stalne sestave občinskega štaba za TO naše občine rezervnemu podporniku Bojanu Habjanu.

F. K.



Ivan Japelj prejema priznanje ZRVS Slovenije iz rok predsednika OK ZRVS Janka Sosiča (stojita z leve proti desni)

V SPOMIN

## Stanetu Krašovcu — Srnjaku v slovo

Dragi Stane, partizan Srnjak! Skoraj nismo mogli verjeti, da te je kruta bolezen iztrgala iz naših vrst. Verjeti nismo mogli tudi zato, ker ni dolgo, ko si bil še med nami ves nasmejan in poln optimizma. Kljub tvoji telesni moči pa je bila bolezen močnejša.

Rodil si se pred 68 leti v Loški dolini v številni kmečki družini. Da bi ti bilo življenje lažje, si se šel učiti za mizarja. Kot vajenec in pozneje kot pomočnik si občutil izkoriščanje delovnega človeka. Tudi v stari jugoslovanski vojski, v kateri si služil kadrovski rok, si občutil, da delovni človek tedaj ni pomenil veliko, vojak pa sploh nič.

Ko je okupator zasedel našo domovino, si takoj vedel, kje je tvoje mesto. Vključil si se v delo za narodnoosvobodilni boj — enako kot vsi člani tvoje družine.

Dne 10. maja 1942 si stopil v partizane, v Krimski odred. V njem si bil do jeseni istega leta, nakar si bil premeščen v novoustanovljeno brigado Ljuba Serčerja. Po kapitulaciji Italije pa si



odšel v Bračičevo brigado. Kot dobrega borca te je partizansko vodstvo let 1944 poslalo na oficirski tečaj v Metliko, od tam pa si bil dodeljen na releejne kurirske postaje in ostal tam vse do marca 1945. Tedaj si bil — težko ranjen prepehjan v partizansko bolnišnico, nato pa na zdravljenje v zavetiško bolnišnico v Italijo.

Domov si se vrnil po osvoboditvi kot 80-odstotni vojaški invalid. A tudi v svobodi kljub težki invalidnosti nisi miroval. Po svojih močeh si pomagal pri obnovi porušene domovine in kasneje pri utrjevanju socialistične samouprave. Nekaj časa po svoboditvi si živel v svoji rojstni Loški dolini, a kmalu si prišel v Ljubljano, kjer si dobil delo na izvršnem svetu LRS.

Zaradi slabega zdravja si se leta 1972 invalidsko upokojil.

Za zasluge v NOB si bil odlikovan z redom za hrabrost, redom zaslug za narod III. stopnje in redom braistva in enotnosti II. stopnje.

Vsi tvoji soborci in naša KO ZB NOV Moste, ki se poslavljamo od tebe te bo imela v trajnem spomenu.

Naj ti bo lahka slovenska zemlja, za katero si toliko žrtvoval, svojcem pa v imenu KO ZB NOV in KO ZVVI Moste globoko sožalje!

KO ZB NOV MOSTE